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Közgazdaságunk 1908-ban.
A magyar közgazdaság króni­

kásának sajnos nem jutóit valami 
kedves szerepe, amikor az 190S. 
évi közgazdaságát kell méltatnia. 
Mert a lefolyt, év a közgazdaság 
fejlődésének történelmében épen- 
séggel neirt hagyott épületes nyo­
mokat. A kapkodás, bizonytalan­
ság és sikertelenség a fő jellem­
von ása

Az üzleti konjunktúrákat nagy­
ban befolyásolta a politikai bi­
zony talanság érzete is, amely bé­
két vert az amúgy is félve moz­
golódó magyar vállalkozási kedv­
re, hogy vállalkozási szellemről 
már ne is szó'junk, amely jobb 
időkben is csak gyéren és kivé­
telesen mutatkozott.

Ha tekintetbe vesszük is az idei 
jobb termést, amely kétségkívül a 
közepesen le’ülemelkedett és a 
melynek hozama több, mint 40 
millió mm. búza volt, nem sza­
bad figyelmen kívül hagynunk a 
tavalyi rossz termést, a készletek­
nek ezzel arányban állott idei apa­
dását úgy, hogy a jobb termés 
révén a bőség még sem jelent­
kezhetett.

A jelzálogüzlet teljes pangása 
közviszonyainkban lelte magya­
rázatát, amiért is a jelzálog-lntel- 
üzlettel foglalkozó intézeteink mű­

ködése az 1908. évben a további 
évek eredményéhez képest visz- 
szaesést mutat.

A jelzáloglevelek tavaly mu­
tatkozott veszedelmes visszaözön- 
lése ugyan mzgszünt, de meg­
szűnt a piacnak helytállóan bebi­
zonyított felszí vő képessége okán, 
ami ugyancsak megfelelő tő ke­
rüléssel idő- és pénzveszteség­
gel járt.

A banküzlet, illetve a váltó 1 e- 
számitolási- és takarékbetét-üziet 
lerén az 1908. évben a gazdasági 
depressszió okozta bajokon kívül 
egy igen nevezetes és az év köz­
gazdasági történetéből is kima­
gasló eseményről itt külön meg 
kelj emlékeznünk.
• Osmereies a mmrvnr ko/uj>zda- 
ság fejlődését, ill lf,ve han vatta op 
sál figyelők előtt ;!é tt 8u,J'.'iaiatos 
körülmény, hogy az 190U év gaz­
dasági rombo.ó válságához még 
egy igen egészségtelen bank poli­
tika is szegődött, amelyet hatalmas 
pénzerejével a magyar vállalkozás 
rovására az Osztrák-Magyar juank 
inauguráit es amely a hirtelen 
történt erős es megokolatlaiiul szi­
gorú hitel megszorításokban csú­
csosodott ki. Ugyanennek az előző 
év végérő megindult bankhitel 
megszoriiási vegzetes politikának 
lett az ered menye egy nálunk 
eddig ismeretlen csodabogár, ame­

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Xyilttór soronkint 40 fillér.

lyet a „bankkarteU név alatt ismert 
meg Magyarország küzgadasági 
világa ós amelynek célja : a pénz 
megdrágítása, a leszámítolási ősz- 
szegek korlátozása, a betétkamat- 
láb leszállítása ós mindezekre 
nézve pedig egyöntetű eljárása 
volt.

Ilyen körülmények között na­
gyobb ipari alapításokról uz 1908. 
övben alig eshetett szó. Az önma­
gával és a viszonyokkal közködő, 
birkózó magyar tőkének szórnám 
végzete egyelőre ez.

Amilyen nehéz es súlyos bajo­
kat hozott átvitelként az 190f. 
gazdasági válságos esztendő, mint­
egy kiküszöbölendő nyűgöt az el­
múlt és gazdasági mozgásában 
fentebb ösmeretetett lyiH A ■» »*vtv,uo n I n I o n op Ur .vpdL. <_> i j i»n laiud oalj OSáud UJU1J-
geí terhelte meg az 1908. ev utója 
ezt a most ránk köszöntő gazda­
sági uj evet is.

Nagy gazdasági evolúciók és 
forrongások melle volt az 1908. év. 
amelyre bizonyos remegőssel kell 
visszatekintenünk es bizakodással 
kell megalInunk az 1909. óv mes- 
gyójóu, tiogy a nemzet sáfárjai 
nagy es nemzetalkotó tontos gaz­
dasági érdekeinket pillanatnyi po­
litikai sikerek kedvéért el ne al­
kudják. Vájjon így lesz-e V!

Nem lenne teljes az elinnit évnek 
ékként változatosan rajzolt köz-

TABUI.

Mikor újságíróval beszélek.
Irtó : Jászai Mart.

U'ijT vannak velünk az újságírók, mint 
a gyermek a bubajátékával ; míg a szemét 
ki nein piszkálta az ujjacskáival, hogy 
megnézze, mi vau mögötte — ós a gyom 
rábol ki nem húzkodta a kendevkóeul, 
addig szereli, azután földhöz vágja és ke­
res uj bubát; kivált idegen átutazókat, 
akikhez nehéz, vagy pláne lehetetlen be 
jutni. Akikhez leheleden bejutni, azok uz 
egész Istennők 1

Egy elsőrangú zsurnaliszta suttogó áhi 
tattal beszélt nekem egy ilyenről, amiért 
„semmi kincsért“ sem tudott bejutni hoz­
zá, amiéi t az misztikus ködbe burkolódzik 
előttük és sem zsurnalisztát nem fogad, 
■ern újságot nem olvas.

Mint fölényes nagy tulajdonságot, mint 
nagy erkölcsi bátorságot emlegetik csudá­
iéi ezen idegen nagyságnak, hogy újságot 
nem olvas.

Ezzel szemben ón azt merem állítani, 
hogy nagyobb bátorság kell ahoz. hogy 
az ember mindent elolvasson.

Újságot nem olvasni óriási kényelem, 
könyveket olvasni a legnagyobb gyönyö­
rűség.

Újságot olvasni a legfárasztóbb köte­
lesség.

A mindennapi küzdelem megkezdése az 
Az eleven levegő beszivása, mely éltet és 
ül. Abból érzőm meg a velem együtt élű 
embertársaim szive lüktetését, az öröméi 
ós fájdalmat, valamint emburlestvéveim is 
az enyémet, melyet egymással megosztunk.

Elzárkózni az eleven élet küzdelme eiöi 
nem hhét érdeme, dicsősége senkinek, ulu 
ennek a társadalomnak a javait eltugudja 
tís élvezi.

Es önök maguk mondják, hogy annyi­

val érdekesebb, amennyivel inkább elzár­
kózik önök elöl. Ezt értem. Ez örök em­
beri. De bocsássák meg nekünk, hogy mi 
nem tehetjük ; a felhő takaró nagyon sok 
pénzbe kerül. Az Olympus draga 1 Ma­
gyarországon nem telik. Egy ilyen, raj­
aink keresztül száguldó üstökös csillagét 
is csak pár napra bírjuk kifizetni — oa- 
huu ok is olcsóbban adják. De itt a kőr­
útjuk kifizeti a titkárt, improssáriót, ko- 
mornákut, akik elálljak körülöttük uz utat 
a közeledők előtt.

A mi vendégszereplési körulményeiuk 
ezt a luxust meg nem engedik, Mihozzánk 
az újságíró uralt egyszerűen bekopognak 
es benyitnak patriarchálisán; bemutatkoz­
nak, beszélgetünk — kész az mlervju. 
Lehull a salai fátyol, vége a misztérium­
nak, a baba gyomra kifordítva, abban w 
csak fürészpor volt.

Fiatal koromban — rnig mindent komo­
lyan vettem — nekem minden mtervju 
vesszőfutás volt. Ijedtséget ós szívdobu-
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O'.izda-i'm'i történtje lm egv-kél 
szóval nem méltatnák a szociális 
tői vény Érzés munkájúi.

A íminkáhbiztositás reformja 
ujabh reformra szorult, az ipar- 
töryénv tervezet most átdolgozás 
alatt vall és januárban uj ankét 
elé kerül, amely u'án hat vagy 
Ítél töi-\'énvjavaslat készül majd 
belőle.

Nagy problémák megoldása ebit! 
állunk és a nemzet minden Ilii fia 
jobb reményekkel elülve várja 
egyúttal jobb boldogulását is nu­
ll azában.

Előfizetési felhívás. Tiszti-hitel leér­
jük vidéki elő fizetőnket, hogy az illető posta- 
hivilalii'H az előfizetés megnyitása iránt le- 
hetöl ey gyorsan szireskedjeneh intézkedni. 

■ vj a lap hii’dése fennakadást ne szenvedjen.

A hivatalos körük és a polgári párt.
A de comb er 31-iki képviselő testületi 

v dl ász láb előhírnöke a küszöbön levő re 
torai örukvéseknek. Az eszmék elliiniője 
a vajúdó polgári párt, mely koranisan 
képviseli az aggrv.sziv irányt, Ez a part a 
legegészségesebb talajból lukad. Mert egy 
reszt a haladó kor szellemének helyes 
felismerése, másrészt bölcs megfontolással 
párosult előrelátás jelemzi. A jelszó : egy ;
Jábr,,,ba gyűileni mindazokat kiknek ér­
zék- * -• Ki.1.0 ... r... a; t ~ f—Vo-., I
mese telei etillékeznélüiiK. meg a inv.italos 
körökről. Ezek som idegenkednek a re 
forineszméktől s Barcs fejlődésének zálo-. 
gát ez eszmék megvalósulásában látják 
lés igen életre valóan cselekszenek, midőn 
évtizedes hagyományokat lomtárba dob 
jak midőn figyelembe részesítik a polgári 
pari lőrék vésőit melyek szélsőség nélkül 
Barcs kuuuraiis fejlődésének csakis elő­
nyére válnak.

Un varmegyénk térképére velünk futó 
p barnást, látjuk, hogy mindazon tényező 
lehelhető, melyek egy földrajzilag kedve­
zően fekvő várost nagygyá s hatalmassá 
lehetik. A modern teknika vívmányai!

(pásta, vasul) véve vizsgálat alá, ezek a 
legtökéletesebb fokon állnak mint egy 
Barcsot bekapcsolják a lüktető gazdasági 
élet l-.őrébe, de viszont Barcs eddigi fej 
lödése ezen tényezőkkel szemben kirívó 
ellentét alkot. Hasonlattal élve, olyan, mint 
mikor rongyos koldudányra vagyont élő 
briliánsokat aggatnak.

Magasröptű gondolatok viharzónák e 
párt bensőjében. Nőm eget felforgató jel 
szavakat vall magának. Csak meg akarja 
'eremteni Barcsnak felsőbbsógét. 15 ébe 
óhejt vágni oly külbehatás következtében 
beállott szégyenteljes eseményeknek, me­
lyeknek sohasem lett volna szabad meg 
történni, pedig Barcs mindig anyagi és 
szellemi majoritásban volt.

A vajúdó polgári pár! tellát nem kiol­
dozza körül a véres kardot. Még kevósbbé 
vezérli ezt a hatalmi mámort. Épen ezen 
m ajdonságok teszik e pártot úgy a híva 
tMos körök, mint pedig a társadalom előtt 
.-i/.i'i patikussá. És még egy mogszivkdósre 
aiélió körülmény, a minden irányban leg­
messzebb menu bibemiizmus, mely nem 
bír holmi gálád aknamunkát.

lízek l’.iuiiotiuk e mozgalom koronájának 
ékkövei, úgymond közszereplésének alap­
kövei. Hisszük, hogy ezek az alapkövek 
meg a b gvallságussabb időkben is szikla 
szilárdan fogják helyüket megállni. Re­
méljük, aogy e part gy irapodó erejének 
súlyát, e.-.yos-egytMűi a közjóért fogja In­
ba verni,

SEXTUS.
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gási okozott, mert azt éreztem, hogy: 
most oiyaunak kell lennem, amilyen lenni 
unni tudok ; érdekesnek, bviili tusnak, rend 
kívülinek / Kevés tudomásommal, nagy na­
ivitásommal, ereztem ón úgy homályosán, 
hogy ez emberkiuzas, hogy különb úgy 
sem tudok lenni itt a szobámbn, mint a 

pádon, aiiol a lelkem javát adum, ahol 
egyedül emum magamai opium, — útig 
m gyalogszerrel, lefegyverezve bátortalan 
és ügyetlen vagyok ?

Ez az érzésem idővel határozott tudattá 
véti, sőt n.így tekintély nyomta rá az 
igazság pecsétjét. Uszkár \\ ilde mondta 
hi a művészekről, hadd hu zam ra ezt a 
törvényi a mi hivatásunkra isi „Azok a 
művészek, akik (nappali, társaság báni) 
I ut lépesü l kei tnasoim elbújó, uak, rossz 
művészem Jo művészek mindenüket a 
művészetüknek adjak és ezért magukban 
érdektelenek,“

Tovább pedig ; „Egy valóban nagy mü-

— Harc 2. templomtéren. Folyó hó 
b án délután a róni, kath. templomban 
tartott litánia után, templomból kijőve), 
tlóman M.üyásné megtám idta Tüske Ja 
nősnél s minden bevezetés nélkül elmondta 
azt mindenféle ms .znak, majd később LelL- 
leg is l.'ántalmazta. Erre már Tüskéué 
c-em volt rest. s n kapott ti!legeket nyom 
ban visszautalváuyozta Hómannémik ; ezt 
iáivá Hómaunó polgárisba tanuló fia, ki 
már a hamui készén állt, bikaosökkel n 
,< űzőben, anyja segítségére ment és Tus- 
keuet ütlegelni küzd te, mire a körülállók 
egyike a fiú Kezéből a bikacsökköl kicsa-

uxüHaBSESi ~ssri~"^-rTimr

rósz a legkőllöietlenebb lény minden élő 
lény között.“

Okvetlenül ennek igazságát érzi a fönn 
említett külföldi diva, azért nem száll le 
olympusi magaslatáról az iulurvju profán 
Közelségére.

Mióta az emberiség, nem pedig csak a 
színészet a legmagasabb ideálom, mióta 
nem ' tartom kölelességemuek mindenáron 
es erővel esetlen ét deresnek látszani, az 
óta nincs lámpalázam az imervjuk alatt. 
Nem felek olyan embernek látszani nap 
pali viselkedésűmben, amilyennek az is 
fen megteremtett; sőt mióta tudom, hogy 
.ein kell csodabogarat csinálnom magam­

ból, igen örömest beszélgetek minden te 
iebarálummai. az ellenségeimmel is. Nem 
teltem tőt ük sem a tudásomat, sem a iu- 
u.itlaiiságomat. Aliul az én ludasom véget 
or, óit kezdem en a kórdezőskudest es a 
látogatás vegével kvittek vagyunk.

t u-lrt, verekedőket szét választotta. Az ügy 
ott kezdődött, hogy Human Mátyás egy 
waggon tűzifát hordatolt be s vasútról, a 
levágott fa mennyiségét Hómaunó kévé­
sébe, mire a fuvaros azt felelte, hogyisne 
véna kevés, mikor egy kocsival lüské- 
nónek is vittem. — H>gy aztán miért vi­
tette az öreg a fát Tüskéimhez, arról már 
a krónika hallgat.

— Tus áldozata. Mígyimórecz Antal 
mozdonyvezető barcsi lakos Mariska nevű 
U éves leánykája f. hó G un déli 11 óra 
tájban, mikor az anyja a pincébe zöldsé­
gért ment — tűzre akart tát rakni a mi­
vel a takaréktüzhely ajtaja tüzes volt, a 
Kötényével akarta az ajtót kinyi tani, mire 
a kötény tüzet fogott és erősen kezdett 
égni, a kisleány első ijedtségében a folyo­
sóra szaladt, hol huzat lóvén, ott egy­
ezerre az egész ruhája lángot fogott. — 
Mire az anyja leánykája sikoltozására a 
pincéből feljött, már a kisleány teljesen 
dsszeégett. Az égési seben oly súlyosak 
voltak, hogy azokba e hó 7 én bele is halt.

— Á szegénysorét! tüdőbetegek 
javára „Csak egy virágszálul“ jeligével 
megindult országos gyűjtés igen sikeres 
befejezést nyert, varosunkban és megyénk 
több helyén. Arról értesülünk, hogy nem­
csak vármegyénkben, hanem városunkban 
is rendezni fognak még a tel folyamán 
euy nagyubbszaba.su jótékony estélyt, Az 
estély sikerét azok vették kezükba, a kik­
nek már neve guruéit, hogy a nemes célra 
szép anyagi sikerű estély lesz, ezenfelül 
társadalmi életünknek egyik emlékezetes 
művészi sikere. Barabás Bele dr. ország- 
gyűlési képviselő az egyesület társel­
nöke mint értesülünk a városunkban ren­
dezendő előadás ügyében következő ur- 
iiölgyeket és urakat kérte rendezésre és 
Közreműködésre: dr. Kapolyi Yilmosné, 
Dózsa óándorné urhölgyeket, Zitter Oéza és 
Levin Samit arakat.

— Polgári fiúiskola alap. Örömmel 
nyugtatjuk, hogy a barcsi kocsisok f. hó 
2-áu tartott bál tiszta jövedelméből a Bar­
cson létesítendő polgári fiúiskola-alap ja­
vam Vincze György, Szirtes S kocsisa és 
Resolár Bal, dr. Kapolyi Vilmos kocsisa 
altul 6 koronát fizetlek. — A barcsi hi­
vatalszolgán, kik szintén a fenti napon 
bált rendeztek, tekintet tel a jövedelmük 
csekély voltara, a polgári fiúiskola-alap 
javára 2 koronát fizettek a barcsi sertés­
hizlaldái hivatalszolga által, mely összeg a 
Barcs-Dráva vidéki takarékpénztár rész­
vénytársaságnál a fenti alapra letétbe liu- 
íyüzleteli. A betólkönyvöcske szerkesztő­
ségünknél. a további intézkedésig örizet- 
oen van.

— Meghívó. A Barcson, folyó hó 10-én 
d. u. 4 orakor, a Korona vendéglő külön 
iielyisegében lat taiidó „Kereskedők Egye­
sülete -uek alakuló közgyűlésére ezúton is 
uszlelettel meghívja az előkészítő bizutt- 
sag. Tárgy sor: 1. Az egyesület céljainak 
ismertetése. 2. Az alupszaőuiy-lurvezet fel­
olvasása és esetleges módosítása. 3. A 
tisztikar megválasztása. 4, Egyéb indít­
ványok,

Verekedés. Dráva&zentes község­
ben a tikergula vendéglőben ra. hó 2ö-an 
Dugar loih István, Vitelics József, iSraerl 
Miklós, Belleüem Junos es Oioiecz János 
szentest lakosok Vargha István ugyan* 
ottani lakost szóváltás közben úgy elver­
lek, hogy az orvosi látlelet szerint 14 ira-

r
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pig gyógyuló testi sértést ejtettek rajta 
A nevezetlek az illetékes járásbírósághoz 
feljelentettek.

Táncestély. A mulatni viWyó em­
berek ugyancsak nem panaszkodhatnak. 
Egymást érik a legsikerültebb mulatsá­
gok. Ezeknek megelégedésére ideiktatjuk 
azon hirt, hogy a „Barcsi Társaskör“ f. 
hó 16-án, azaz szombaton este összes tér 
meiben táncestélyt rendez. Az erre vo 
natkozó meghívókat a kaszinó a jövő hét 
elején küldi szét. A felmerülő költségeket 
aláírás utján gyűjtik. Belépti dij Lilát 
nem lesz.

— Biró és elöljáróság választása.
Barcson január 16-án délelőtt 10 órakor 
fog az elöljáróság választása megejtotni 
Mint halljuk, Slix Károly lesz a helyet­
tes bíró.

— Szanatóriumi mulatság. Megbíz* 
ható fóliásból arról értesülünk, hogy ^ 
József kit1. Herceg Szanatoiium Egyesület 
javára február végén műsorral egybekö­
tött nagyobbszabásu táucestélyt rendez­
nek a Barcsi 1 ársaskör termeiben. Ez a 
humánus intézmény méltó az emberbarát! 
szeretőire és pártfogásra s így örömmel 
látnánk, ha az e hó lolyamaii megalakí­
tandó rendezőbizottság fáradozását siker 
koronázná. Tudfuukkul szolgálataikat ez 
irányban már többen felajánlották.

— Éjjeli őreink elleni panasz. A
csundöi'seg részéről panasz emeltetett, hogy 
Barcson az ejjeu őrök nem őrködnek kel­
lőleg. Okát au ban ialja, hogy nincs felet­
tük senki aki azörkötteaben őket ellcuő-- 
rí zni itt volna mar az idő, hogy rend­
őrökké vedteneneii at. Az elöljáróság kis 
jo akarata kellene abhoz, Uogy az éjjeli 
Örök helyett rendőröket alkalmazzanak.

— Újdonság a tanuló ifjúság kö 
rében. Január uó l en „ifjúsági Lapok“ 
címen egy minden ízében élénk erdekes 
és tartalmas lap jelent meg, melyet a ma­
gyar irodalom színe java ír meg a tanuló 
ltjusag részére. Az első számban Cholno- 
ky Viktor, Kosztolányi Dezső, Nádat Bal 
sto. írtak igen érdekes elbeszéléseket, ver­
seket. A lapban megtalálja a sport- és 
buiy eg kedvelő is az öl érdeklő rovatokat. 
A Krónika pedig a hét elmúlt eseményeit 
adja etö színes tollal megírva. A munka­
társuk közül kiemeljük; B. Abraham Er­
nő, Bulla Ignác, Ballá Miklós, Uuoinoky 
Viktor, Kosztolányi Dezső, Móricz Zsig- 
mond, Nadui Búi, tiztni Gyula, Tonern 
Sándor, Zuboly (Bányai Elemér). A lap 
szerkesztője Vertes U. Juzset. Mutatvány - 
szamot ingyen küld a kiadomvaial (Buba 
pest, Vil. Wesselényi urna 27.) — Egyes 
szám áru 12 li.iér. Negyedévi eiőiizeiesi 
ár 1 kor. 2U fuiér, fetevre 2 kor. 40 till. 
Kapható minden könyvkereskodesben.

CSARNOK. _
Aforizmák,

Legtöbb ember irigy. Bedig az irigység-

,.Sohasem halunk meg“! Ha ez igaz volna, 
i'kkor holnap még a legbuzgóbb schopen’ 
hauerista is a kurta korcsmában hempe­
regne — elázva.

** *

ifolyainváltozások mindazonáltal nem ál­
lottak be, miután a forgalom sein öltött 
nagyobb mérveket és különösen helyi ér­
tékekben csak nagyon szerény keretekben 
mozgott az üzlet.

na az emberek civakodó házas társa 
kát látnak, rájuk olvassák azt az állat 
'hétből vett hasonlatot; úgy élnek mint n 
l'Utya meg a macska. Miért nem mond 
iák ilyenkor az emberek «azt, hogy úgy 
élnek mint az — emberek.

** *
A földkerekség legkeresettebb nagy ipa 

'•osa : a pénz. A inig a világ világ, addi| 
ez nem mond esődül. Mert mindig akin 
ember a kién van mit köszörülni I

S.

Igen tisztelt vidéki és helybe 
előfizetőn kel felkérjük, hogy In. 
elő tordana az az eset, hogy nem 
kapnák pontosan a lapunkat szí­
veskedjenek ezt azonnal kiadóhi­
vatalunk kai közölni mert csakis 
tniy ellenőrizhetjük a pontos ex­
pediálását és kézbesítését.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

T. olvasóinkhoz. Sextusnak a krónika 
rovatban leközölt cikke múlt számunkbó 
helyszűke miatt kiszorult. — Minthogy a 
cikk aktualitását neu vesztenie a közér­
deket véljük szolgálni, midőn ezt most 
közreadjuk:

Regélő. A téma feldolgozáza igen sike­
rült. Alkalomadtán hozmuk. Csak türelmet 
kérünk.

S. Barcs, A beküldött aforizmákból a 
a jobbakat kiválasztottuk, Mim látja le is 
közöltük. Ezek sikerült gondlatok. A többi 
gyönge szóficamítás.

Helybeli. Az, hogy ön a pecsenyét tiz- 
percel később kapta meg, még nem ok 
arra, hogy egy megbecsülni való iparágat 
a saiga tóidig lerángasson. Jól nevelt 
úriember ilyenkor feltűnés nélkül a villá­
val a tányéron dobol és — hallgat. Mert 
ha lármát csap, hat megtörténhetik, hogy 
iu sem szolgaijuk. Az újság egyébként 
sem arra való, hogy ily apró-cseprő 
dolgokra pazarolja orejet.

K. A taica vízözön előtti fogalmazásról

Szembetűnő volt ismét a járadékoknak 
gyönge irányzata, annál is inkább, miután 
a nevezetesen külföldön uralkodó nagy 
pénzbőség inkább a befektetési piacnak 
szilárdulásáru szolgáltatott volna okot; 
mindazonáltal feltehető, hogy miholyest a 
politikai hulyzet tisztább képet nyer és n 
bankkérdós megoldása által a külföldi tő­
kepénzesek tartózkodása a magyar érté­
kekkel szem bon alább fog hagyni, a ma­
gja* jáiadékok és záloglevelek árfolyamá­
ban is még javulás fog beállani.

Némi élénkülés mutatkozott a sorsje­
gyek piacán, ahol különösen a magyar 
jelzáloghitelbanki converzionális sorsjegyek 
és a hazai sorsjegyek képezték nagyobb 
kereslet tárgyát.

A hót nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak;

40l0 magyar
dec. 31 jan. 7.

koronajáradék 91.25 90.-
Magyar hitel részvény 718.25 714.50
Magyar leszámítoló és pénz-

váltóbank részvény 
Magyar jelzáloghitelbank

476.50 470.75

részvény 41L— 404.75
Rimamurányi vasmű 

részvény
Budapesti közúti vas­

517.— 514.25

pálya részvény 584.50 586.25
Hazai sorsjegy 100.— 101.60

Szemesnek
kell lenni, ha íul akarjuk szár­
nyalni verseny társainkat. Az élel­

messég nem

áll
egyébből, minthogy ne késsünk 
egy pillanatig sem, hanem soron 

kívül vegyük igénybe

nyújt korhű képét. Mese szövése a lehelő 
legkezdetlegesebb. A főhős (Bánhegyi) a 
urea középén az árnyekvilágba költözik, 
S hogy lehet az, hogy a mese végén mé­
gis egyesül szive hatványával Leonávai. 
Jiy tiiientéués helyzetei meg a legfantaszti- 
líusabu eszközökkel dolgozó írók sem te­
remtettek.

A mondattüzóse is gyatra. Belekevere­
dik a mondatok labyrmtusábas nincs luui. 
A főszabály Egyen: lucilusi rövidség s 
szabatosság.

a

helyi lapot a „Barcs és Vidéke“ 
hirdetési rovatát, mert ott határo­
zottan eredményt ér és a hirdető

világ
hirdetéseit, itt megtalálja. A hirdető 
rövid idő alatt meggyőződik az 
eredményről. Annak határozottan

útik JegkdthaLösaOb ellenszere a ludas 
kristálytiszta forrású. Jól tudjak ezt az 
emberek. Es szomjúságukat mégis csuk 
gyöngyöző Törley vei vagy Pommery val 
unják.

*
* *

Ha u gyermek a züllés lejtőjére lép a 
ciha „Társadalom“ a szülőt okolja iia 
bukásáért. Mit keresed te az eredendő 
okot a szülőben, minor le benned vajúdik 
a btiasület bűnné.

*
* *

A Jump ember megszokott kitörése;

KÖZUAZDASAG.
A „Hermes“ Magyar Általános Vállóüzlet 

Kész vény társaság, Budapest, 
heti joleutese a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról,
Budapest, 1908. jan. 7.

A tőzsde irányzata a Jetolyi heten in­
kább barátságtalan volt, amire főleg a 
ouukkerdésnek uuonytuiun elintézési mód­
ja, valamint a Szerbiával felmerült újabb 
koníiiktus szolgáltattak okot. Lényeges

vaknak
kell lenni, aki nem latja a „Barcs 
és Vidéke“ rohamos fejlődését, ez 
pedig világosan jellemzi, hogy

az
ezen lapban megjelenő minden 

hirdetésnek kellő haszna vau. 
Szemesnek áll a világ vaknak az

alamizsna.
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Köhögés, rekedtség
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Szölőoltvíiny, ameiikai cs hazai 
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A nagyméltósagu Föhlmivelisügyi Mi­
nistől mm GOtiöu 189t>. szama szokvány- 

reiuleiute szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres
iiiparia Portalis, itupestris- 
Alonticola és Vitis öoionis

amuriKai vadve.sszo, valamiül ngyunily 
alanyukra numesileil, ten11 rendelőinek 
mindenben meg tel elő a lugkivaiuuu bor 

us csemege tuju
gyökeres fas es zöidoltványck
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